

EL NOTICIERO

DIARIO DE CACERES

Franqueo concertado

Pagos adelantados

PRECIO DE SUSCRIPCION EN CACERES

una peseta al mes

FUERA DE LA CAPITAL

UN TRIMESTRE 3'50 PESETAS

Viernes 31 de Marzo de 1911

Ultimos telegramas y noticias de la mañana

AÑO IX.—Número 2.348

El Noticiero

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

OCASION Se venden

Una sociable último modelo, seminueva y un par de guarniciones inglesas de trónco. Pueden verse en calle de Parras, números 34 y 36.

NO COMPRAR

máquinas agrícolas ni trilladoras sin ver precios y condiciones de las que representará

José M. Benavent
SAN ANTON, 5

Se vende

la casa de la calle de Cortés, número 32. En la Imprenta del EL NOTICIERO darán razón.

GRANDES ALMACENES

(EL SIGLO)

Barcelona

Últimas novedades para señora, caballero y niños. Muestrarios y catálogos de toda clase de artículos.

FONDA DE ESPAÑA

Se arriendan

de primavera y verano con abundantes pastos y aguas, las dehesas Valgrande y Media Cacha, y se venden 660 fanegas de trigo y 500 de avena, propiedades de los excelentísimos señores duques de Valencia. Para tratar de arriendo y venta en Cáceres, Plaza Gólfines, número 2, Rafael Muñoz.

DESDE MADRID

Desde que comenzó en el Congreso el debate Ferrer hemos aludido constantemente en estas notas a lo necesario que era la serenidad y la prudencia en todos aquellos que se disponían a impugnar o a defender la sentencia de ese proceso, como única manera posible de poder llegar al esclarecimiento verdad de los hechos.

Lo hicimos como lo han hecho otros periódicos, porque presentamos que esa serenidad y prudencia serían alteradas.

Así es en efecto, tan alteradas lo fueron que por serlo tanto impulsó a un rotativo de la mañana a hacer el siguiente comentario que merece conocerse:

«Estamos de lleno en un momento político de extraordinaria gravedad. A todos nos alcanzarán enormes responsabilidades si hacemos imposible al Parlamento la más excelsa y fundamental de sus funciones, la libre función de depurar todo en su crisis...»

Más significativa no puede ser la advertencia ni más grave tampoco.

Los hechos han descollado en la tercera jornada de este debate, los cuales han movido, seguramente, al diario de referencia, a estampar en sus columnas las precedentes líneas, que tanta impresión causaron en el público, el cual está poseído de avidez extraordinaria; ante el pesimismo que esas líneas encierran.

Hablaba el señor Soriano, haciendo referencias a una frase de un discurso de Maura, cuando éste combatía la política de Sagasta, y según el cual, la espada de la Justicia en España, a veces se dobla tanto, que se convierte en ganza.

«Pero no la justicia militar! exclamó una voz potente desde una de las tribunas, con gran asombro de toda la Cámara. El interruptor resultó ser un señor comandante de Artillería. Proclamaba Melquiades Álvarez con elocuencia arrebatadora, la inocencia de Ferrer.

El general Aznar, antes que político, es militar de veras, interrumpe descompuesto al orador. De nada valieron las excitaciones de los compañeros que tiene a su lado en el banco azul el ministro de la Guerra para que se calmase. Todo inútil; el general, considerando como una ofensa al Ejército lo que estaba diciendo el diputado republicano, y presa de gran excitación, quiere hacer valer su protesta de un modo muy ostensible. El general Aznar se decidió, por fin, a abandonar el salón de sesiones.

Pasó la jornada, en todos los semblantes la más triste impresión; las pasiones en camino de romper la valla de la serenidad; trasciende lo ocurrido a los círculos políticos y militares. En estos se elogia calurosamente al general Aznar y al interruptor del señor Soriano. En aquellos, las lamentaciones suben de punto. Los periódicos lanzan momentos después a la calle sus ediciones, repletas de detalles, que las gentes devoran con insaciable ansiedad. Llegamos al momento culminante del proceso Ferrer. Emoción en todas partes; calor y excitación en los más exaltados. Esperemos y hagamos votos porque la cordura y la sensatez imperen. No podemos decir más...

Todas las miradas se dirigen en estos momentos al palacio de la Representación Nacional.

Al penetrar en él todo es agitación; aquella serenidad en los ánimos tiende a desaparecer; los que más dominan los ímpetus de su espíritu, se dedican a aconsejar calma, mucha calma...

Melquiades Álvarez va a reanudar su discurso con la conciencia tranquila de que cumple con un deber de excelso patriotismo y ante un auditorio que no parece el mismo de los días anteriores, porque la inquietud y la prevención es enseñoreó en una parte de él.

El jefe del gobierno, con gran dominio de la situación, ocupa la cabecera del banco azul.

De lo que diga el señor Canalejas dependen muchas cosas...

El señor Canalejas hablará como le dicte su conciencia. Así lo esperan todos los que se disponen a escucharle.

EL CORRESPONSAL
Madrid 29 de Marzo de 1911.

Boletín de la prensa

Resumen de los juicios de la prensa madrileña acerca del debate sobre el proceso Ferrer, después del discurso de Melquiades Álvarez:

«Estamos de lleno en un momento político de extraordinaria gravedad.»—*El Imparcial*.

«Melquiades Álvarez, inspirado en la verdad é impulsado por un valor cívico de que se dan pocos ejemplos en España, alcanzó desde el primer instante las cimas de la elocuencia, y habló para su país, para Europa y para el mundo.»—*El Liberal*.

«Fieles intérpretes de lo que unos y otros decían, podemos consignar que algunos conservadores, descontando naturalmente lo que el discurso tuvo de tremendamente acusatorio contra la política del Gobierno que presidió el Sr. Maura, reconocían que el Sr. Álvarez se había excedido a sí propio en sus medios oratorios; que los liberales estimaban el discurso como uno de los más elocuentes pronunciados en la Cámara y que las minorías de la extrema izquierda colocaban la disertación del Sr. Álvarez entre los actos parlamentarios más notables.»—*La Correspondencia*.

«Como españoles y como republicanos estamos, más que satisfechos, orgullosos de esa grande oración, espejo de europeoismo, modelo de verdadero y noble espíritu conservador, asombro de ciencia y de dialéctica, y dechado de patriotismo.»—*El País*.

«El señor Álvarez no ha ido a enjuiciar sobre un punto de enorme trascendencia moral; pues en tal

caso hubiera puesto los resultados y los considerandos por delante de la sentencia. Iba a lanzar un tema disolvente, y por eso lo he hecho por delante de la prueba. La prueba, ¿que le importa? La examinaremos, sin embargo, para que se perciba su falsedad y se aprecie en lo que vale el sentido moral del orador, cuando haya concluido su obra.»—*La Epoca*.

«... Nos limitaremos a indicar el estado de opinión, la reacción que en los espíritus, serenados por las elocuentes palabras del señor Ruiz Valarino, produjeron las de don Melquiades Álvarez, y que ha de ser aún más violenta fuera de la Cámara: las contingencias que esa reacción, ese estado de opinión puede determinar son suficientemente graves y suficientemente ostensibles para que haya necesidad de apuntarlas aquí, sobre todo cuando no es clara la conveniencia de hacerlo.»—*Diario Universal*.

«El Sr. Melquiades Álvarez ha dado, contra lo que se esperaba, una nota mucho más vehemente que el Sr. Soriano. Con mucha más enérgia de concepto echó desde el primer momento su peroración por camino mucho más arriesgado. Pero su táctica fué, en el fondo, la misma: analizar el proceso, pesar el valor de los cargos y de las pruebas y actuar de abogado defensor.»—*La Mañana*.

«Pero fundar un debate en el que se va a examinar un hecho concreto, la sentencia de muerte de un hombre, en que las leyes españolas militares necesitan reforma; fundar la oposición a un hecho de gobierno en razones metafísicas y en conceptos alambicados, no nos parecen la obra de disutados prestigiosos que han de aspirar a algo más que a las fugaces y breves manifestaciones de las masas.»—*El Mundo*.

«Quedó ayer D. Melquiades Álvarez en el uso de la palabra, y suspenso de la suya, elocuentísima, quedamos cuantos en España seguimos con vehemencia el desarrollo del debate interesantísimo, que ha alcanzado con el discurso admirable del tribuno republicano su máximo de interés. No es posible, por esto hacer hoy otros comentarios que no sean reproducción de los que la Prensa toda y cuantos le oyeron—excepto, naturalmente, periódicos y políticos mauristas y ultramontanos—le dedican.»—*El Radical*.

Revista de mercados

Trigos

La nota de la semana ha sido poco menos, que de una calma completa en los mercados productores nacionales; estos han estado casi desiertos; notándose muy poca animación en las compras, y aunque últimamente parecen haberse animado algo, no ha sido así respecto de los precios, que han continuado al nivel, no ya de semanas, sino de meses anteriores.

La oferta se prodiga demasiado, y como se tienen buenas noticias de las cosechas en pie, de aquí que no mejore el negocio y que los compradores se mantengan a la expectativa.

El temporal ha tenido de todo, alternando días secos y aun de hielos con otros de nubes y algunas lluvias y nieves. En el campo, las labores se hacen bien, afanándose los labradores por terminar las siembras tardías. Los sembrados de invierno presentan buen aspecto y mejoran de día en día.

El negocio de harinas en el interior, ha tenido un período de paralización completa.

En Barcelona poco ha variado la situación del mercado, lo que no es de extrañar, dada la calma que domina en él. Los compradores continúan retraídos en extremo, esperando que tras un plazo no muy lejano variarán los precios en el sentido de baja, por las muchas existencias que hay en plaza.

En esta creencia los compradores, y ante la resistencia de ceder los vendedores, cada día se va acentuando más la calma.

De trigo del país han ellegado por las estaciones de Norte y Francia, 221 vagones.

En harinas mucha calma, siendo contadas las operaciones que se realizan, y los precios, si bien se sostienen, tienden a flojear.

Los mercados extranjeros se han presentado bastante irregulares en los precios.

El mercado del «cif» (costo, seguro y flete) ha estado en Londres muy activo y los negocios de cargamentos han sido los más importantes desde Agosto. Los cargamentos argentinos, después de haberse mantenido en alza por noticias más firmes de la Plata, quedando ahora ofrecidos abundantemente a los precios anteriores.

El trigo ruso se ha ofrecido también en más abundancia a causa de la reapertura gradual de la navegación, y los cargamentos australianos han sido más importantes de lo que se tenía descontado.

Las noticias de las cosechas de los Estados Unidos se han mostrado de un carácter más alcista, y como las perspectivas en la India se ven comprometidas por las lluvias, los cargadores de este país han retirado buen número de ofertas, registrándose con esto alguna subida.

Extranjero

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

SAN PETERSBURGO.—Dimisión de Stolypine.—Impresiones de los octubristas.—El nuevo jefe del gobierno.—Datos biográficos de Kokovzoff.

Los rumores que venían circulando estos días acerca de un próximo cambio de gobierno, acaban de tener plena confirmación.

Stolypine ha presentado su dimisión al czar, a consecuencia de la hostilidad manifestada por la mayoría del Consejo del imperio.

Recientemente fue rechazado el proyecto de ley relativo a la forma de constituir los colegios electorales de *zewstvos* en las provincias polacas ó del Oeste.

Esta actitud de la Alta Cámara empezó a manifestarse hace un año, negando también su aprobación al proyecto sobre personal de la Marina.

Nicolás II, lamentando la retirada de Stolypine, mantiene a éste en su puesto con carácter provisional hasta que tome posesión el nuevo ministerio.

Con motivo de las declaraciones del dimisionario respecto a la errónea interpretación de los deseos del soberano, también ha dimitido el presidente del Consejo del imperio señor Akimoff.

Los octubristas se muestran muy satisfechos de que el czar haya encargado el poder a Kokovzoff, cuya disidencia con respecto a Stolypine era bien manifiesta en lo tocante a la realización del programa de reformas políticas.

En cambio los nacionalistas deploran la retirada de Stolypine.

El nuevo jefe del gobierno ha ofrecido un banquete a algunos embajadores y otras distinguidas personalidades, pero la recepción fué suspendida.

Wladimiro Kokovzoff, el nuevo canciller, nació el día 6 de Abril de 1853, en el distrito de Noygorod.

Después de verificar sus pruebas académicas en el liceo imperial Alexandre, de San Petersburgo, entró a prestar servicios en la Administración pública como jefe de negociado del Ministerio de Justicia; sucesivamente fué subdirector de Prisiones, subsecretario del mismo departamento y secretario de Estado en el Consejo del imperio.

portantes empréstitos rusos de estos últimos tiempos, y goza fama de excelente financiero en toda Europa. Dos veces ha merecido el honor de que el czar le expresara su gratitud por sus relevantes servicios.

Ahora, sin temor de incurrir en error, puede afirmarse que la política rusa se inclina hacia la derecha, después de la obra de pacificación realizada por Stolypine, que ha sido el puente tendido entre la revolución y la pacificación.

Kokovzoff conservará la cartera de Hacienda, con Staurmer ó Makaroff ó el general Kurloff en calidad de ministro del Interior. Sazonoff continúa enfermo y ha sido preciso designarle un sustituto. El subsecretario Neratoff será por tanto el que se encargue de la cartera de Negocios Extranjeros.

RUTOFF.

Marzo de 1911.

ACTUALIDAD

Hacia la pacificación de

La actitud del gabinete, disponiendo una tropa sobre la frontera vuelto a la razón a porristas, según se espere amenaza de que la p nueva amputación, vuelven a deponer sus odios y a unir

zo con los primos migo tradicional vención, ó para planes de rapiña

Según inform Los Angeles (N ministro de Hacienda Limantur, ha e te con el doctor surrectos, conv en sus hostilidad da normal, á ca. Diaz abandone d va el alto cargo desde hace varios

La presidencia d desempeñada por e hasta que nuevas el ciales designen la per ocuparla con arreglo mentales.

«Nos sublevamos e nía—dijo Madero en su país—; pero si esta cesa a Porfirio Diaz el poder é in reformas políticas y econón. pugna con el régimen absoluti que hoy están sometidos los Esta Unidos de México, depondremos l armas y coadyuvaremos a la paz y a la prosperidad, del país.»

El caudillo de los rebeldes se dispone a cumplir su palabra, al menos por lo que a su persona y a la de sus más adictos se refiere, con lo que damos a entender que acaso con su retirada no termine la insurrección.

El coronel José Luz Blanco, al frente de buen número de rebeldes, se niega a someterse a lo acordado entre el doctor Madero y el ministro Limantur, y continúan en operaciones contra las columnas gubernamentales. La vanidad en ellos engendrada por sus repetidos triunfos, obra de mala consejera sobre ellos, y sin escuchar la voz del patriotismo que en esta ocasión es también la de la Humanidad, persisten en la rebeldía, sin otra finalidad que saciar sus apetitos de venganza el día del triunfo definitivo.

Sin embargo de esta actitud de una parte de los rebeldes, se cree muy próxima la total pacificación de México, más que por la fuerza de las armas, por el convencimiento de ser inútil y perjudicial a todos la concentración de la lucha.

Comisión provincial

Celebró sesión ayer a las seis y media de la tarde. Presidió el señor Fontán y asistieron los vocales señores Herreros, Cáceres, Ibarrola y Gutiérrez. Fué leída y aprobada el acta de la anterior.

Dada cuenta del recurso entablado en el año de 1906 por el carnicero de Hervás don Luis Neila contra acuerdo del Ayuntamiento que le prohibía matar corderos en cierta época del año, los señores Herreros é Ibarrola vota-

ron debía estimarse el recurso. En contra lo hicieron los señores Fontán, Cáceres y Gutiérrez.

Se despacharon luego varios expedientes que versaban sobre reclamaciones de médicos de Zorita y otros pueblos y se acordó socorrer en favor de Brozas las cantidades que reclamaba á Alcántara como cabeza de cantón por servicio de bagajes.

Los vocales de la Comisión acordaron reunirse mañana á las siete y media de la noche para acordar las sesiones que han de celebrarse en el mes de Abril y á las ocho y media se levantó la sesión.

Notas judiciales

Para mañana, sábado, no se ha hecho señalamiento ninguno.

Se dictaron las siguientes sentencias:

Logrosán.—Absolviendo á Fernando Bernal Cancho y otro del delito de estufa.

Alcántara.—Absolviendo á Francisco de Borja Sevilla Salgado y otros del delito de coacción.

Notas Municipales

Se ha expuesto al público un número del «Boletín Oficial de ventas nacionales» que anuncia los que han de subastarse el día 18 de abril próximo.

El juez de instrucción pide informe de conducta de Carlota Peñarroya Peña Morado, Reñiso y Fernando Riquelme.

El ayuntamiento solicita la adjudicación, pro tanto, que está en el número 21 y 23 de Concepción.

DAD

Se saludan á Brozas,

Se para el amigo el del

Se precisa un joven forastero que quiera aprender la relojería. Condiciones, las dará Jorge Capdevielle, Alfonso XIII, número 23, Cáceres.

En los cargos de Justicia municipal en esta provincia, hallanse vacantes los siguientes que han de proveerse con arreglo á los preceptos de la ley de 5 de Agosto de 1907 y que deben solicitarse en los quince primeros días de Abril próximo.

Partido de Hoyos.—Fiscal municipal de Villamiel.

Partido de Jarandilla.—Juez municipal suplente de Aldeanueva de la Vera.

Partido de Navalmoral de la Mata.—Juez municipal suplente de Serrefón.

Partido de Valencia de Alcántara.—Juez municipal suplente de Valencia de Alcántara.

Vacantes.—Se hallan en esta situación las siguientes plazas:

Secretario del Ayuntamiento de Alcollarín, con el sueldo de 1.000 pesetas anuales. Plazo, 30 días.

Inspector municipal de carnes del mismo pueblo, con 90 pesetas. Plazo, 15 días.

Médico titular de Viandar, con el sueldo de 750 pesetas anuales pudiendo hacer iguales por valor de 1.500 pesetas cobradas ya por una Comisión, ya directamente de cada uno de los vecinos. Plazo, 30 días.

Por el Gobierno civil de la provincia se ha expedido licencia de caza á favor de don Fernando Valhondo.

Bacalao de Escocia legítimo, á 2 pesetas kilo. MANUEL SIMON.

Por labrar tierras ajenas sin el competente permiso, han sido detenidos en Cazuzilla los vecinos Santos Iglesias y Ricardo Hurtado.

No nos sorprende el éxito que ha alcanzado en pocos días el muestrario de «EL SIGLO», pues examinado nos resulta verdaderamente notable por su variedad y buen gusto.

El chocolate preferido por los inteligentes es el de LA PUREZA, elaborado en Plasencia por don Salustiano González.

Unico puesto de venta en Cáceres, comercio de Quirós.

Se ha dispueso sea conducido á Madrid el pre-o en la cárcel de Trujillo, Medardo Martínez Criado.

Se arrienda la casa calle Cuesta del Maestro, número 12; toda ella ó solo los altos.

Razón, Grajas 21.

El señor Gobernador civil ha confirmado acuerdos de la Comisión provincial para que se abonen las siguientes cantidades:

Don Pedro Romero, 1.150'17 pesetas; administrador de los Establecimientos de Beneficencia de Plasencia, 596'48 ídem; señora Viuda de A. Hernández, 74'80 ídem; Marcelino Sánchez, 76'75 ídem; al mismo, 231'49 ídem; Miguel Pacheco, 382'00 ídem; Vicenta Navarro, 10'80 ídem; y don Benito García, 41'15 ídem.

Ha sido nombrado profesor de la Academia de Artillería, el capitán de dicha arma, buen amigo nuestro, don Juan Lozano Muñoz.

Se han dictado las siguientes disposiciones de Fomento:

Real orden disponiendo que las Sociedades inscriptas para operar en el llamado Seguro de Enfermedades, justifiquen ante la Inspección de Seguros, cuando sean visitadas ó se solicite por el comisario general, la existencia del capital declarado en la documentación que figura en el expediente de la respectiva entidad.

Otra resolviendo instancia del Banco Aragonés de Seguros, en la que solicita aclaración de la Real orden de 3 de Febrero próximo pasado, acerca de las Compañías y Asociaciones que practican el Seguro de Quintas.

Otra autorizando á la Sociedad La Integridad para realizar el Seguro familiar de enfermedades y para la Sección mutua en caso de defunción.

Los dueños de los objetos empeñados en el Monte de Piedad de Cáceres bajo las papeletas cuyos números se expresan á continuación, pueden presentarse en el término de un año, á recoger el sobrante que les corresponde del precio en que los aludidos objetos fueron vendidos en la subasta verificada el día 26 de los corrientes.

Número de la papeleta y sobrante.—38.792; 2.05 pesetas; 38.864; 1.20 ídem; 38.871; 1.30; 39.018; 2.58; 38.793; 1.05; 39.763; 2.65; 40.156; 3.90; 40.430; 5.50; 40.607; 2.25; 41.190; 2.30 y 41.204; 1.15. Alhajías.—4.275; 4.50; 4.286; 1.35 y 4.291; 3.05.

Besugo en escabeche, á 2 pesetas kilo. MANUEL SIMON.

El doctor Pulido ha escrito un libro muy estimable con motivo de la discusión de la ley de reclutamiento, en el que se ocupa de esta cuestión en España y en los demás países. El libro está dedicado al general Martitegui.

Se precisa un joven forastero que quiera aprender la relojería. Condiciones, las dará Jorge Capdevielle, Alfonso XIII, número 23, Cáceres.

En los cargos de Justicia municipal en esta provincia, hallanse vacantes los siguientes que han de proveerse con arreglo á los preceptos de la ley de 5 de Agosto de 1907 y que deben solicitarse en los quince primeros días de Abril próximo.

Partido de Hoyos.—Fiscal municipal de Villamiel.

Partido de Jarandilla.—Juez municipal suplente de Aldeanueva de la Vera.

Partido de Navalmoral de la Mata.—Juez municipal suplente de Serrefón.

Partido de Valencia de Alcántara.—Juez municipal suplente de Valencia de Alcántara.

Vacantes.—Se hallan en esta situación las siguientes plazas:

Secretario del Ayuntamiento de Alcollarín, con el sueldo de 1.000 pesetas anuales. Plazo, 30 días.

Inspector municipal de carnes del mismo pueblo, con 90 pesetas. Plazo, 15 días.

Médico titular de Viandar, con el sueldo de 750 pesetas anuales pudiendo hacer iguales por valor de 1.500 pesetas cobradas ya por una Comisión, ya directamente de cada uno de los vecinos. Plazo, 30 días.

Por el Gobierno civil de la provincia se ha expedido licencia de caza á favor de don Fernando Valhondo.

Bacalao de Escocia legítimo, á 2 pesetas kilo. MANUEL SIMON.

Por labrar tierras ajenas sin el competente permiso, han sido detenidos en Cazuzilla los vecinos Santos Iglesias y Ricardo Hurtado.

No nos sorprende el éxito que ha alcanzado en pocos días el muestrario de «EL SIGLO», pues examinado nos resulta verdaderamente notable por su variedad y buen gusto.

El chocolate preferido por los inteligentes es el de LA PUREZA, elaborado en Plasencia por don Salustiano González.

Unico puesto de venta en Cáceres, comercio de Quirós.

Se ha dispueso sea conducido á Madrid el pre-o en la cárcel de Trujillo, Medardo Martínez Criado.

Se arrienda la casa calle Cuesta del Maestro, número 12; toda ella ó solo los altos.

Razón, Grajas 21.

Conferencia Telegráfica

Servicio especial de EL NOTICIERO

Madrid 31 (11-10.)

Senato

La sesión de la Alta Cámara cerró de interés.

Se discutió el proyecto de reorganización de ascensos de los sargentos de Infantería de Marina.

Congreso

Nótase en todas partes gran ansiedad con motivo de la sesión de esta tarde.

Con bastante anticipación van entrando diputados y senadores que van ocupando los escaños, que como en días anteriores, están completamente llenos.

En medio del mayor silencio abre la sesión el Conde de Romanones que concede la palabra al elocuente orador republicano don Melquiades Alvarez.

Este se levanta en medio de la mayor expectación y reanuda su discurso interrumpido anteaer.

Con acento tribunicio insiste en la inocencia de Ferrer, califica de ilegal el desglose del proceso y afirma que cuando el capitán general de Cataluña preguntó al auditor cuales eran los medios para juzgarle rápidamente equivalió á preguntarle que medios habia para fusilarle cuanto antes.

Insinúa que se procedió por presión del Gobierno y califica esto de cobardía.

Prosigue luego alegando razones en descargo de Ferrer á quien se le fusiló como inductor de los sucesos y en cambio á Emiliano Iglesias, á quien se le procesó como ejecutor, fué absuelto.

Afirma energicamente que es imposible juzgar á nadie en cuatro horas.

Todos los testigos en el proceso son de referencia y escandaliza se le negara el indulto.

Cuando la justicia se ausenta de los tribunales, añade, puede temerse que el pueblo la imponga.

Esta sentencia del gran tribuno produce en la Cámara la mayor sensación.

Levántase á contestarle el señor Canalejas.

Somos, dice, defensores de la Justicia, y tengo que hacer constar que entre los que contribuyeron y ayudaron á hacer el Código de Justicia Militar, figuran algunos republicanos.

Entiendo que ese código debe reformarse, pero creo que á nada conduce el pedir la revisión del proceso Ferrer.

Declara que la sentencia á su juicio fué justa, pero que ni la defiende ni la combate. Sin embargo condena la política de represión.

Termina rogando que se acelere la terminación del debate.

Rectifica Melquiades Alvarez, calificando al señor Canalejas de irresoluto.

Pedimos, dice, la reforma del Código de Justicia militar precisamente en el sentido de poder revisar el proceso.

Haba después el señor Dato y dice que si en el proceso Ferrer hubo errores, de todos ellos se hace solidario todo el partido conservador y las responsabilidades corresponden á todos los conservadores por igual.

Defiende el Código de Justicia Militar y afirma que el debate solo ha importado á los libertarios.

Ensalza al señor Maura y justifica la negativa del indulto.

Resumen

La impresión que produjo la sesión de ayer tarde y que se reflejaba en todas las conversaciones fué la siguiente:

Melquiades Alvarez, grandioso y abrumador, respondiendole siempre á su justa fama de gran tribuno.

El señor Canalejas evasivo, cosa natural y explicable dada su situación difícilísima.

El señor Dato desafortunado en la defensa del señor Maura.

Los antiguos villaverdistas muestranse muy satisfechos del resultado del debate, aunque este haya sido desfavorable para el señor Maura, lo cierto es que les agrada.

Por el contrario los mauristas muestranse desesperados y dicen que es precisa una defensa de mayores vuelos y entienden que deben hablar los señores Maura y Cierva, pues de lo contrario la situación sería muy crítica.

Resultantemente el señor Maura hablará al final del debate.

Don Alfonso

Al marchar anoche á Sevilla don Alfonso felicitó al señor Canalejas por su discurso pronunciado por la tarde en el Congreso.

Los canalejistas

Los amigos del señor Canalejas decían comentando su discurso, que el ilustre hombre público no podía hacer otra cosa de lo que hizo, pues de lo contrario estaba expuesto á un fracaso.

Precauciones

Continúan tomándose toda clase de precauciones en el Congreso para evitar ningún atentado ni que se altere el orden.

Esta tarde

Esta tarde hablará el señor Salillas, esperándose poco de su discurso.

Al terminarse los turnos de la interpelación, dícese que el señor Cierva pronunciará un discurso de grandes efectos.

El señor Canalejas ha manifestado que se intertará que el debate termine mañana.

Enterados de esto los republicanos se disponen á impedirlo.

Los nacionalistas han pedido intervenir en el debate y hablarán seguramente los señores Corominas y Cruells á continuación del señor Salillas.

También el señor Carner ha pedido la palabra, y tanto este como los anteriores tratarán el asunto bajo nuevos aspectos relacionados con los procesos militares.

Pablo Iglesias, jefe de los socialistas, ha manifestado que le extraña se haya pretendido anticipar lo que va á decir en el debate, diciendo que va á dar la nota sensacional, puesto que á nadie ha comunicado lo que piensa decir ni sus impresiones.

Lo único que es cierto es que hablará al final de la discusión.

Los radicales

Al terminar el debate, los diputados radicales presentarán una proposición, en la que se pedirá la reforma del Código de Justicia militar y la recomendación al Consejo Supremo de Guerra y Marina, para que se revise el proceso Ferrer, con exacción de responsabilidades de dicho proceso.

Los militares

Los militares continúan correctísimos, aunque los alarmistas persisten en propalar infinidad de rumores.

Nada puede precisarse del desenlace del debate.

La expectación continúa creciendo en los periódicos aunque estos sostienen que es mayor la tranquilidad.

«ABC»

El periódico conservador «A B C» publica, reproduciéndolas, varias caricaturas de los periódicos extranjeros que nos ridiculizan.

Además copia el juicio de varios periódicos extranjeros también que nos juzgan brutalmente con motivo de la causa Ferrer.

Dice «Azorín» en el mismo periódico, que no pueden transcurrir muchos días con la presente situación crítica y delicadísima y añade que los republicanos no deben imponer su voluntad y que es necesario que el señor Canalejas tenga un arranque de energía para terminar cuanto antes el debate.

Así lo esperamos, termina diciendo, cuantos amamos al régimen. El discurso del señor Caballé afirmó la culpabilidad de Ferrer.

Los barberos

Los barberos han maadado cartas á «A B C» que este publica protestando de las frases que creen despectivas pronunciadas contra el gremio por en señor Soriano en el Congreso, cuando aludió á un testigo barbero que figura en el proceso Ferrer acusando á este.

A Sevilla

Por Córdoba pasó anoche sin novedad don Alfonso en dirección á Sevilla.

En Roma

Telegramas de Roma dicen que las Cámaras han recibido al nuevo gobierno en Giolitti en reserva.

El Rey Víctor Manuel inauguró la Exposición de Bellas Artes.

Ha sido indultado Alfonso Boarbone viejo y célebre bandido.

En Ceuta

Ha embarrancado á consecuencia del temporal, el vapor alemán «Everset», salvándose toda la tripulación.

Dúdase que el barco pueda ser puesto á flote.

En Tánger

Telegrafían de Tánger que se está organizando una mehalla que saldrá mandada por un comandante francés para defender á Fez de las irrupciones de los rebeldes.

Desgracia

Ha fallecido en Zaragoza un individuo que fué mordido por un perro rabioso.

Registro

El Juzgado militar de Barcelona ha hecho un minucioso registro en la redacción del semanario «Tierra y Libertad», relacionándose esto con el proceso Ferrer.

AGENCIA MODERNA

Centro Escolar Extremeño

Academia-pensión para alumnos oficiales y no oficiales de 2.ª enseñanza, preparación para ingreso en la misma y Magisterio.

Establecido en el mejor local que para este objeto existe en Cáceres, tanto por su proximidad al Instituto general y Técnico, como por su amplitud y condiciones higiénicas.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

Clases diarias de todas las asignaturas y preparación para grados y revalidas, á cargo de Profesores titulados.

En los exámenes ordinarios de fin de curso de 1909-1910, han obtenido los alumnos de este Centro, nueve matriculas de honor, 24 sobresalientes, 30 notables y 114 aprobados.

Pidanse detalles y reglamentos con la relación nominal del resultado de los exámenes al Director

DON JUAN RUBIO SANCHEZ

CACERES: Plazuela de los Caldereros, núm. 2 (Palacio de la Generala)

I. GIRAUD

DENTISTA

Trabajos modernos de puentes y coronas de oro.

Extracciones sin dolor.

CONSULTA DE NUEVE A SEIS

Plaza Mayor, 2, Cáceres

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Cáceres

Don Jerónimo Farré Gamell, Director propietario y fundador del Gabinete Ortopédico de Madrid, recibirá consultas en CACERES, los días 3 y 4 del próximo mes de Abril, de 11 á 1 y de 3 á 6, en la FONDA DE EUROPA, para los que padezcan de hernias (quebraduras), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equínos, varus y valgus, tarsalgias de los adolescentes ó pié plano doloroso, abultamientos del vientre, descenso de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37, principal.

LA MAYOR NOVEDAD CIENTIFICA DEL DIA

Valdelazura

Nuevas aguas deliciosas de mesa, altamente vigorizantes y digestivas. Son las aguas bicarbonatadas naturales de más radio, litina y nitrógeno de Europa en su clase. Inmediatas y completas curaciones de estómago, hígado, riñones y artritis. Declaradas de utilidad pública y analizadas por las primeras eminencias químicas y por el sabio Cajal. Gran premio en todas las Exposiciones presentadas, y de honor del Gran Instituto de Higiene de París.

Venta, Farmacias y Restauran.

SE ARRIENDA

en buenas condiciones la casa-posada, número 3, de la plazuela de San Blas de esta capital, ó sea la antigua y acreditada Posada de Jabato.

En este amplio edificio se han hecho recientemente importantes obras que le dan una capacidad superior á cualquiera otro de los de su clase.

Para tratar, dirigirse á José Martín Guillén, Mergallo, 6.

No comprar postales!

sin antes visitar la extensa, variada y magnífica exposición de la Papelería de

EL NOTICIERO

Inmenso surtido.—Verdadera fantasía.

Últimas novedades

PRECIOS INCREIBLES

El Liberal, El Imparcial y Heraldo de Madrid, se venden en la imprenta de EL NOTICIERO.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 30

4 por 100 interior	84 90
Fin corriente	84 90
Fin próximo	85 05
4 por 100 amortizable	93 00
5 por 100 amortizable	101 75
Cédulas hipotecarias 4 por 100	103 21
Banco de España	450 00
Compañía de Tabacos	000 00
Editorial de España (fundador)	000 00
Editorial de España (ordinarias)	00 00
Banco Hipotecario	262 00
Banco de Castilla	000 00
Banco Hispano Americano	000 00
Banco Español de Crédito	126 50
Banco Español del Río de la Plata	485 00
Azucareras preferentes	45 00
ordinarias	12 25
obligaciones	81 50

CAMBIOS

Paris, á la vista	8 65
Londres, á la vista	00 00

Del Observatorio provincial

Día 31 de Marzo de 1911

Altura barométrica, 719,5.

Temperatura al aire y á la sombra, 10,6.
Máxima del aire á la sombra, 13,2.
Ídem mínima, 5,0.

Humedad relativa del aire, 90.

Tensión del vapor de agua, 7,9.

Agua evaporada en 24 horas, 2,8.

Lluvia en 24 horas, 7,5.

Dirección del viento, S.

Clase del viento, bonancible.

Recorrido en 24 horas, 342 km.

Estado del cielo, cubierto.

Nota:— Los datos relativos á la máxima mínima, lluvia, agua evaporada, y recorrido del viento, corresponden al día anterior de la fecha.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
Doce millones de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
45 años de existencia
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

Seguros sobre la Vida
Seguros contra Incendios

Subdirector en Extremadura:
Don Claudio González Álvarez
Oficinas: Grajas, 15 y 17.—Cáceres
(Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros)

Colegio particular de niñas
de 1.ª enseñanza superior
—Sancti-Spiritus, 2, principal—
CACERES

Sastrería de Jacinto García
Sucesor de Ramos
ALFONSO XIII, 24.—CACERES

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
Seguros Vida—Rentas Vitalicias
Pagado á los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1910

49.585.427,00 Ptas.
cuarenta y nueve MILLONES quinientas ochenta y cinco mil cuatrocientas veintisiete

(Aprobado por la Comisaría é Inspección general de Seguros)

DOMICILIO SOCIAL
RAMBLA DE CATALUÑA, 18. BARCELONA
Inspector de las provincias de Badajoz, Cáceres y Ciudad-Real
Hernán Cortés, 11. BADAJOZ
Subinspector en la provincia de Cáceres
Don José M. Casals y Turull
Don Luis González Borreguero Carniceros, 8. CACERES
Delegado: **Sres. Hijos de Clemente Sánchez**

TALLERES DE FUNDICIÓN, CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE TODA CLASE DE MÁQUINAS

DE Luis Izard

EN BEJAR

Prensas para vino y aceite • Motores hidráulicos • Fábricas de harinas • Molinos para aceituna • Balcones y verjas fundidos y forjados

Se facilitan planos y presupuestos

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS: BARCELONA

PRODUCTOS QUÍMICOS Y MATERIAS PARA ABONOS

Superfosfatos de todas graduaciones
Sulfato de amoniaco, Nitrato de sosa, Sulfato y Cloruro de potasa, Escor Kainita, Sulfato de cobre y Sosa cáustica

LABORATORIO Y OFICINA TÉCNICA para el análisis de tierras é informaciones sobre el empleo de abonos, todo gratuito

DON JUAN GAVILÁN—Jovellanos, 5, pral.—MADF

AGENCIA DE CACERES: } DELEGADO: Don Marceliano }
DOMICILIO: GRAJAS, 1.—CACERES }

Almacén de abonos en la carretera de la F

Banco Hipotecario de España (AGENCIA)

Préstamos hipotecarios en metálico, amortizables á corto y largo plazo, de 5 á 50 años, con reembolso anticipado á voluntad del prestatario; se hacen desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas rústicas y urbanas, con interés anual de 4'25 por 100.

Para peticiones é informes, diríjase á

Baldomero Ferrer y Matheo
AGENTE DE NEGOCIOS

MADRID, CÁCERES
Plaza de Bilbao, número 1. Oficinas de Contribuciones.

Gran Fábrica y Taller de construcción
REPARACIÓN Y MODIFICACIÓN

DE COCHES DE TODAS CLASES
MOVIDOS POR ENERGIA ELECTRICA

Esa fundada en 1860

HIJOS DE V. BOMATI

ELEGANCIA,
Buen gusto, Economía, Solidez

Convenios, para transportes económicos con las compañías ferroviarias

Adelantos modernos

Calle de Zamora, 57 y 59.—SALAMANCA

CONTRATOS DE CORR

Comp. Estado, les, finca, noraciór, de letra, préstamo.

OPF

Banco de E

y otros est.

Carnicer

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

Para informes gratuitos sobre su aplicación, diríjase á

DON JUAN GAVILÁN
Delegado en España de los Productores de Nitrato de Chile
Jovellanos, 5, MADRID

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
Villanueva, 11, MADRID

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona y Lisboa.

GRAN PREMIO exposición universal de Lieja 1905

LA MÁS ALTA RECOMPENSA

PRODUCTOS QUÍMICOS

- Superfosfatos.
- Nitrato de sosa.
- Sales de potasa.
- Sulfato de amoniaco.
- Sulfato de sosa.
- Glicerina.
- Acido sulfúrico anhídrido.
- Acido sulfúrico ordinario.
- Acido nítrico.
- Acido clorhídrico.

ABONOS para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis completo de los ferrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU

AVISO IMPORTANTE.—Pedi á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Diríjase á la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, 11, Madrid

ó á sus representantes en Cáceres

José Acha, H. y C.—Portal Llano 20

Director postal: apartado núm. 349.—Directorio telegráfico y telefónico: Gaiosa, Madrid

M. DIGES

En escaso número los sujetos que jamás **DISPEPSIA** palabra que quiere decir difícil: en cambio, más de la parte de la humanidad la pade, cesitando aumentar la secreció, fugo gástrico, tonificar la muc, del estómago, y aumentar su pod, digestivo. Se consigue tomando el **ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomalt)** que cura las **ACEDIAS Y VÓMITOS**

asi como la sensación de peso, malestar, dolor y molestias de la digestión, que notan algunos enfermos al poco tiempo de terminar las comidas.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de **ELIXIR** que es de agradable sabor y que puede tomarlo lo mismo el enfermo del estómago, que el que está sano en sustitución de los liciores de mesa.

De venta en las principales farmacias del mundo y Barranco, 30, MADRID. Se remite por correo talón á quien lo pide.

AGENCIA DE TRANSPORTES DE SEGUNDO PEREZ

Carros de transportes para toda clase de mercancías.—Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes

Oficinas: Carretera de la Estación.

Se reciben avisos en el Comercio de don Victor García Hernández, Portal Llano, 22.—Cáceres.—Hay teléfono.

Café de Viena
CARLOS MENENDEZ

Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama y licores de las mejores marcas.—Bilbao.—Fortulias.

16-ALFONSO XIII-16.—CACERES

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON **FRICCIONES de BOLAS de ACERO**
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

SINGER

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

CACERES.—GENERAL EZPONDA, NÚM. 1

